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„Pán Boh sa vráti a zmiluje sa nad nami,  

rozšliape naše neprávosti a do morských hlbín zahodí všetky naše hriechy.“  
Mich 7, 19 

Dátumy do vašich kalendárov na rok 2016: 

25. až 27. marec – Veľkonočné trojdnie slávime spolu s celou Cirkvou; marcové trojdnie MM nepripravujeme; 

25. marec až 2. apríl – Deviatnik k Božiemu milosrdenstvu; 

8. až 10. apríl – veľké stretnutie MM vo Svite; 

7. až 12. máj –  púť matiek z MM do Ríma; 

24. až 26. jún – júnové trojdnie MM; 

23. až 25. september – septembrové trojdnie MM. 
 

Milé mamy, 

     srdečne vás pozdravujem. Hneď na začiatku roku prišla na Slovensko „veľká návšteva z neba“ – relikvie svätej 

Terezky z Lisieux. Mnohí sa čudovali, ako je možné, že povstal „celý národ“ a ľudia čakali v dlhých radoch, aby sa 

mohli pomodliť pri ostatkoch tejto MALEJ svätej. Pred príchodom relikvií na Slovensko sme sa modlili deviatnik. 

Každý deň bola prednáška o živote svätej Terezky. Každý deň sme hlbšie spoznávali jej život, jej pohľad na radosť 

a utrpenie, na rodinu, vieru, predstavených, na kňazov a Cirkev. Každý deň som viac a viac vnímala, ako jej život je 

úzko spätý so spiritualitou našej komunity. Jej „malá cesta čistého srdca a úplnej odovzdanosti“ je presne to, k čomu 

nás Pán Ježiš vedie cez MM. Toto je cesta, na ktorej sa naše obrovské batohy neprávostí, utrpenia, duchovnej biedy 

a hriechu môžu zmeniť na bremeno ľahké a jarmo príjemné. 
 

     Mladé mamičky sa pýtajú, ako majú vychovávať svoje deti. Raz dávno mi môj duchovný otec povedal: Ak budeš 

robiť veci s láskou, nemôžeš sa pomýliť. My staršie sme naše deti už vychovali a určite každá z nás odovzdala deťom 

tú najväčšiu starostlivosť a lásku, akej sme boli v tom čase schopné. A predsa teraz mnohé vidíme našu výchovu ako 

nedostatočnú. Pozeráme sa na ňu zákonnícky, bez lásky a milosrdenstva k sebe samým a k našim manželom. Niekedy 

nás táto vina oberá o pokoj a nádej, napriek tomu, že sme si svoju nedostatočnosť priznali a hriech vyznali. Veľmi by 

sme to chceli napraviť, ale už sa nedá. My ten čas už vrátiť nemôžeme.  
 

     Pri pohľade na naše deti našimi očami je niekedy ťažké dôverovať Bohu a nič si nevyčítať. Ale často situácia 

vôbec nie je taká zlá, ako ju vidíme. Chýba nám odstup – stíšenie sa pred Eucharistiou – a túžba vidieť nás a naše 

deti Ježišovými očami. Začať môžeme len od seba. Moje srdce potrebuje byť očistené a uzdravené – potrebujem Krv 

a Vodu, ktoré vytryskli z Ježišovho srdca. Lebo moje srdce je miesto, kde si volím život alebo smrť, kde sa 

rozhodujem, ako budem žiť: v beznádeji zo svojej minulosti a v strachu o svoju budúcnosť, alebo v radosti z prítomnej 

chvíle. Možno práve pre toto nám Boh Otec poslal Modlitby matiek, aby nás upriamil na jeho lásku. On môže vrátiť 

čas, lebo On je Pánom času. On môže aj naše zlyhania a hriechy premeniť na požehnanie. Potrebujeme zakúsiť dážď 

milostí, ktorý tryská z jeho milosrdného srdca. Môžeme prosiť samé za seba, ale aj za mamy z našej skupinky, ktoré 

sa modliť nevládzu. Veď Ježiš má moc zmeniť chod vecí a jeho vôľa pre nás je Láska.  
 

     Pán Ježiš nás mamy pozýva, aby sme sa opäť radovali z materstva. Kľúčom k radosti je vďačnosť. Vďakyvzdanie 

je tá najkrajšia modlitba, ktorá sa začína tromi slovami: Ďakujem, ďakujem, ďakujem. A opakujeme ich až dovtedy, 

kým nebudeme jasne vedieť a vidieť, za čo konkrétne Pánu Bohu ďakujeme. Takáto modlitba čistí naše srdce, oči 

a vovádza nás do pravdy. Mraky sa rozostúpia, keď ústa ďakujú. (A. Voskampová, Tisíc darov) 
 

     Modlitba je dnes ako soľ z rozprávky Soľ nad zlato. Neexistuje žiadny väčší dar ako úprimná modlitba. Modlitba 

mamy by mala byť pribalená ku každému darčeku, ktorým chceme potešiť našich drahých. Modlitba je ako 

neviditeľný obal lásky, ktorý prináša pokoj a nádej na zemi a vysiela ľúbeznú vôňu do neba.    
 

Preto dobrorečme, milé mamy, Pánovi a nezabúdajme na jeho dobrodenia.  

Veď on nám odpúšťa všetky neprávosti, on lieči všetky naše neduhy;  

on vykupuje náš život zo záhuby a venčí nás milosrdenstvom a milosťou. 

Nevyčíta nám ustavične naše chyby, ani sa na nás nehnevá naveky. (porov. Ž 103) 

 

     Ďakujem Pánovi za to, že sme sa stretli. V modlitbe s vami spojená                 mama Jana Pajanová 
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Slovo kňaza 
      Zahľaďme sa do svojho srdca. Postoj vďačnosti vyviera z postoja viery, odovzdanosti… vzhľadom na minulosť, 

prítomnosť, budúcnosť… Popremýšľajme, či náhodou nemáme niekde v minulosti nevyriešený postoj, či sme už 

vyrovnané so svojím hriechom z minulosti. Lebo ak si to priznám, vyznám v spovedi a oľutujem to, tak mi už nič 

nebráni žiť prítomnosť… Prítomnosť máme žiť vo vnútornom postoji vďačnosti, radostnosti, veď sa máme dobre. 

Máme Eucharistiu, krst, máme kde bývať, jedlo… budúcnosť – ak má prísť niečo zlé, tak to príde, teraz to neriešim. 

Teraz riešim to, čo mám na starosti dnes: hore srdcia.  Povznesme svoje srdcia k vďačnosti, radosti, aby sme mohli 

chváliť Boha. Chvála je, že neriešim seba, ale som unesená, očarená Bohom. Podstatou neba je, že chválim Boha… 

Zahľaďme sa, milé maminky, do svojho srdca a zistime, čo nám bráni v tom, aby sme boli vďačné a z hĺbky srdca 

mohli chváliť Boha. Odložme všetky prekážky a neustále sa radujme…                                   

     otec Šebestián na konferencii MM v Brne 
 

     Děti to dnes mají velmi těžké. Dnes je ohrožuje mnoho věcí, patří mezi ně konzumismus, okultismus, gender, 

islám, esoterika… Trefné bylo přirovnání k popelářskému autu – děti nabírají všechno možné – dobré i zlé. Jediná 

cesta, jak tomu čelit, je výuka katechismu, psychologie, vzdělávání ve víře a také to, aby otcové plnili své role v 

rodinách. A hlavně modlitba matky! Srdce matky bdí nad dítětem.  

     Nemůžeme děti izolovat, nelze děti ochránit či zabránit některým událostem. Ani Panna Maria neprosila: „Ať se 

mu nikdy nic nestane.“ Přijímala věci tak, jak šly, měla postoj, který vyjádřila slovy: „JSEM SLUŽEBNICE PÁNĚ.“ 

Cílem není děti uchránit, ale vyprosit jim u Pána Boha milost, aby obstály v pokušení, nebezpečí, aby unesly 

tíhu života. Pán nás volá, abychom modlitbou pomáhaly dětem, aby dorůstaly ke svobodě, my je máme v lásce a 

pravdě doprovázet na jejich cestě, aby neztratily smysl života. Pán nám tady nabízí cestu skrze toto krásné 

společenství. Je to cesta společné modlitby.  

     MM jsou úžasný dar. Modlitba je vždy nejdůležitější! Spiritualita MM je v naprosté důvěře v Boha, ve víře, že Pán 

to má pevně ve svých rukou. Bůh má s námi a s našimi dětmi svůj plán…  

     Kdybyste věděly, co vaše modlitby působí, byly byste možná pyšné… Skrze modlitbu Bůh projevuje účast na své 

moci, jak On řídí svět… Přijdeme před Pána a to už se začínáme modlit, už se odehrává modlitba, už nese plody. Ježíš 

je rád, když za Ním přicházíme. Obrovskou sílu má společná modlitba! Nemáme prosit sami. Prosme Otce v Ježíšově 

jménu. Když se modlí manželé spolu, má to ohromnou váhu, vliv na manželský a rodinný život, duchovně rosteme. 

Když je ve skupince důvěra, je to obrovský dar. Vzrůstá touha sloužit Bohu. Modlitba je něco úžasně rozměrného, jak 

to hořčičné semínko, když začne růst. MM jsou inspirované Duchem svatým. I když to necítíme fyzicky, ale Duch 

svatý působí, jako by nám ukazoval cestu z pralesa našich životů. Člověk by nemohl jít životem, kdyby věděl, co ho 

čeká, Duch svatý dává odvahu. Ovoce modlitby jsou dary Ducha svatého.  

     Modlitba je vztah mezi námi a Bohem. My máme věčné pokušení mít věci ve svých rukou, podle svých přání a 

tužeb, a to pak má Bůh svázané ruce. Bůh nás proměňuje do jednoty se sebou a mezi sebou. Učme se od Ježíše… 

neboť jsem tichý a pokorný srdcem. On, Syn, denně naslouchal Otci. On nás chce naučit, abychom taky nechtěli nic 

jiného, než plnit vůli Otce, po příkladu sebeodevzdání, kterým je pro nás Panna Maria.“ 

                                  myšlenky o. Ignáce z ČR  

 

Londýn, Westminsterská katedrála, 31. októbra 2015 (záznam z homílie) 

     Drahé sestry a bratia, mám to privilégium  byť tu s vami a môžem sláviť túto svätú omšu pri príležitosti vášho 

výročia na počesť našej Blahoslavenej Panny Márie. Keď som si prečítal všetko, čo ste mi poslali o MM, bol som 

hlboko dotknutý hĺbkou a jednoduchosťou vašej viery a predovšetkým spôsobom, akým sa navzájom sprevádzate pri 

modlitbách za svoje deti a vnúčatá. 

     Pápež František hovoril o synodálnej Cirkvi. Tým  mal na mysli Cirkev, v ktorej sa všetci, teda ľudia i pastieri a 

rímsky biskup, vzájomne sprevádzajú a podporujú vo viere a dôvere v Ducha Svätého. Svätý Otec povedal, že takáto 

myšlienka sa veľmi ľahko vyjadruje slovami, ale nie je také ľahké realizovať to i v praxi. Pápež František hovoril o 

nás všetkých, ktorí sme pokrstení, bez rozdielu nášho postavenia v Cirkvi alebo úrovne nášho vzdelania, my všetci 

sme prostredníkmi evanjelizácie. Nie je to niečo len  „pre profesionálov“.  Všetci máme byť zapojení, lebo, ako to 

vyjadril pápež František, Kristove ovečky majú určitý „čuch“ rozpoznať nové cesty, ktoré nám Pán predkladá. 

     Túto myšlienku môžeme vidieť v praxi v MM, vychádzajúcu z modlitby Kristovho stáda, z modlitby verných 

matiek, ktoré môžu byť niekedy až na pokraji síl kvôli svojej láske k deťom. Áno, myslím, že v MM sa zrkadlí 

synodálna Cirkev, o ktorej hovoril pápež František – Cirkev, ktorá je otvorená, ekumenická a objímajúca všetkých 

ľudí, zvlášť tých v núdzi. Viem, že to platí o MM. Vďaka Bohu. 

     Samozrejme, že vzorom Cirkvi, príkladom pre každého veriaceho člena Cirkvi je Mária, matka Krista a matka 

Cirkvi. Dnešné evanjelium o zvestovaní je Božie slovo o modlitbe. Je to modlitba budúcej matky, panny zasnúbenej 

mužovi menom Jozefovi, z rodu Dávidovho; meno tej panny bolo Mária... Aj my môžeme vstúpiť do tohto Evanjelia 

modlitby spolu s Máriou, pretože sme požehnaní a milosťou zahrnutí skrze jej Syna ako dcéry a synovia nášho Boha 

Otca. Nemusíme sa báť, nech už je situácia s našimi deťmi akokoľvek zložitá, pretože pre Boha nie je nič nemožné 
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vďaka moci Ducha Svätého. Viem, že žijete modlitbu zo zvestovania vo vašich skupinkách MM. Viem, koľko úžitku 

a prospechu tieto skupinky priniesli a nesú ďalej skrze vypočuté modlitby za vaše deti a vnúčatá a v raste vás matiek 

vo vašej láske a vzájomnej podpore. 

     Pri príležitosti 20. výročia vzniku MM vzdávame vďaku za tie z vás, ktoré ste odpovedali Bohu a dali tejto 

iniciatíve vzniknúť. Vzdávame vďaky za modlitbové skupinky matiek po celom svete a za ich svedectvo o Ježišovi 

Kristovi a moci jeho Ducha. Prosíme o orodovanie Matku Pannu Máriu, aby sa skupinky MM mohli ďalej rozrastať a 

prinášať ovocie a neustále hlásať radostnú zvesť Ježiša Krista. 

                             +Peter Doyle, biskup northamptonský, predseda biskupskej komisie pre manželský a rodinný život   

Pozdrav z Holandska 

     Buďte požehnané a buďte požehnaním v novom roku 2016 a prosme Pána, aby sme mohli byť kanálom jeho lásky 

a pokoja v tomto svete, ktorý to tak veľmi potrebuje.  

     Modlím sa za všetky ženy, matky – aby sme boli ako matka v Machabejcoch, ktorá videla svojich siedmich synov 

zomierať a zvládala to statočne, lebo jej myseľ bola neustále upriamená na nádej, ktorú mala v Pánovi. Sväté písmo 

hovorí o nej takto: Naplnená šľachetným zmýšľaním ... svoju ženskú myseľ upevňovala mužskou odvahou.  

             s láskou Marijke z Holandska 

Svedectvo z Maďarska 

     Csepke (pôvodom maďarské ženské meno, význam: maličká, drobná, ako kvapka) je 4-ročné veselé, komické, 

zvedavé dievčatko s Downovým syndrómom, ktoré sme po šiestich vlastných deťoch dostali do daru. Pán Boh nás 

nezvyčajnou cestou pripravoval, pretože po uzavretí manželstva pekne rad radom prichádzali na svet naše deti a nikdy 

sme sa nezaoberali adopciou iných detí. Mysleli sme si, že je peknou úlohou vychovať naše vlastné deti. 

     Asi rok pred príchodom Csepke som často myslela na to, že Pán Boh čaká odo mňa niečo viac. Na začiatku som 

tento pocit prežívala ako pokušenie, myslela som, že je od Zlého, ktorý chce odviesť moju pozornosť od mojej vlastnej 

rodiny, chce, aby som bola nespokojná a nevrlá. O necelé tri mesiace sa nepokoj začal strácať a túžba vo mne sa 

prehlbovala. Pochopila som, že to, čo prežívam, je od Pána. 

     Začala pracovať moja fantázia. Predstavovala som si, že tu všetko necháme a s rodinou odídeme na misie, alebo 

budeme vychovávatelia v detskom domove brata františkána Böjte Csabu, alebo pôjdem do nemocníc a budem 

odhovárať ženy od potratu..., slovom jeden nápad ako slúžiť nášmu Pánovi bol úžasnejší ako druhý. Po niekoľkých 

mesiacoch som pomaly prišla na to, že ani jeden nápad sa nedá uskutočniť, a konečne som sa spýtala: ,,Bože, čo  by si 

ty chcel odo mňa?“ Potrebovala som ešte niekoľko mesiacov, aby som pochopila, že Pán Boh ma prosí, aby som v 

neho verila. Aby som mu verila natoľko, že mu poviem svoje áno bez toho, aby som presne vedela, čo spraví v mojom 

živote. Nech mu odovzdám ,,bianko – nevyplnený šek“. 

    A vtedy začala najťažšia časť. Začala som sa prieť s Bohom: Bože, veď mám veľkú rodinu, manžela, deti! Ako si 

myslíš, že poviem áno bez toho, aby som vedela, že na čo? Vari mi chceš zobrať manžela, niektoré dieťa? Alebo 

vážne ochoriem? Takto neviem povedať áno. Strašné a ešte horšie obrazy sa mi zjavovali v mojej fantázii a bola som 

znechutená. V októbri som sa s jedným naším dieťaťom dostala do Medžugoria a tam som začala nachádzať pokoj. S 

pomocou Panny Márie som prišla nato, že Pán Boh ma nekonečne miluje, neopustí ma, keď mu poviem svoje áno, a 

že pokoj budem mať len vtedy, keď mu ho poviem. 

     Schőnstattské spoločenstvo organizovalo v našom meste v novembri duchovný deň pre ženy. Ku koncu dňa 

postavili do stredu vázu a do nej sme mohli hodiť na papieri napísanú vďaku alebo prianie pre Pannu Máriu. Vázu 

potom odviezli do Schőnstadtu a tam naše listy odovzdali Panne Márii. Ja som na môj papierik napísala len veľké  

ÁNO. Vedela som, že 18. decembra sa to uskutoční. Čakala som. A nastal 19. december.  

     Som prihlásená na cirkevných mejlových oznamoch. Poobede jedna mamička napísala, že dievčatko s Downovým 

syndrómom hľadá rodinu. Vtedy bola Csepke 5 dní na svete. Párkrát som si to prečítala a v momente som vedela, že 

pre ňu som vyslovila svoje áno! Bežala som za manželom a spýtala som sa ho, čo keby sme mali ešte jedno dievčatko? 

Povedal áno. Pri večernej modlitbe sme sa spýtali detí a aj ony nadšene povedali áno. Na druhý deň sme zavolali na 

príslušné miesto a po piatich týždňoch vybavovania formalít sme si Csepke  priviezli domov. 

     Klamala by som, keby som tvrdila, že sme nemali ťažké chvíle a pocity neistoty. Ale jedno je isté: Csepke priniesla 

do našej rodiny požehnanie a je jedným z najväčších darov v našom živote. 

     Naučila som sa, že naozaj môžem dôverovať Bohu, lebo nechce odo mňa nič, čo by ako túžbu už predtým  nevložil 

do môjho srdca. Veď on ma pozná najlepšie a vie, že odjakživa túžim len po tom, aby som mohla byť mamou 

mnohým deťom! Ďakujem, že som tento zázrak nášho života mohla napísať! S láskou                             mama Gabi 

 

Svedectvo z českého vianočného zpravodaja 

     Maminka – Moji rodiče se rozvedli v roce 1980 po 13 letech manželství. Maminka pocházela z tradiční katolické 

rodiny, její dva strýcové byli kněží a víra se přes všechny těžkosti socialismu předávala bez kompromisů s režimem. 

     Po rozvodu jsme všechny čtyři děti zůstaly u maminky, tři dcery a jeden syn ve věku 6 – 13 let. Mamince neustále 

hrozilo, že jí budeme pro její „náboženský fanatismus“ odebráni. Bránila se jediným způsobem – modlitbou. Když 

jsem šla večer spát, modlila se. Když jsem se náhodou v noci probudila, modlila se. Ráno se modlila také. Modlila se s 
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námi, i když to v pubertě nebylo vůbec lehké. Snažila se nám vytvořit společenství, ve kterém bychom víru žili 

přirozeně se svými vrstevníky, a podařilo se jí to. 

     Z okolí neměla valnou podporu. Příbuzní jí říkali, že sama výchovu čtyř dětí nezvládne. Psychologové, ke kterým 

jsme museli docházet, tvrdili, že se jí nepodaří vychovat z nás dobré lidi. 

     Dnes je mamince přes sedmdesát let. Modlí se dál. Všechny její děti žijí ve svátostném manželství, všechny jsou i 

se svými manžely a manželkou praktikujícími katolíky. Všichni jsou aktivní v Modlitbách matek i Modlitbách otců.   

Všichni pochopili, jak je modlitba za děti důležitá, i když se právě neděje nic dramatického. Maminka má jedenáct 

vnoučat a může se ze všech pouze radovat. Semeno, které svými modlitbami zasela, vyklíčilo a vyrostlo, a přináší 

bohaté plody.            maminka Veronika                  

P.S. V době kdy se chystal tento Zpravodaj Veroničina maminka zemřela.   

                

Z vašich listov a mejlov 

Na každom stretnutí žasneme, ako Boh koná. 

     Milé mamy z komunity Útecha, moja cesta k MM bola úžasná... Mám 34 rokov a pred istým časom som žila v BA, 

spolu s manželom a deťmi. Cítila som, že veľmi túžim patriť do nejakého spoločenstva, a keďže som pred 

manželstvom patrila k úžasnému spoločenstvu, z ktorého som musela odísť kvôli zmene práce a bydliska, veľmi mi to 

chýbalo.  

     Dozvedela som sa o MM, ale netušila som, ako sa pridať, a tak som len veľmi túžila. Trvalo to asi 2 roky, bol to 

čas dozrievania a tichej pozvánky zo strany Boha. S manželom a vtedy 3 deťmi sme sa presťahovali z BA k nám 

domov, odkiaľ pochádzam. Postavili sme dom a hneď prvý mesiac nášho spoločného bývania som po jednej svätej 

omši oslovila istú ženu, o ktorej som vedela, že patrí k MM. Úžasne mi pomohla. Vlastne Pán Boh otváral dvere a 

ovocie čakania na spoločenstvo teraz dozrelo. Veľmi rýchlo sme sa našli v skupinke 4 mladé mamy s maličkými 

deťmi, stretávame sa každý pondelok a na každom stretnutí žasneme, ako Boh koná. Modlili sme sa za bezdetné 

utrápené ženy v našich rodinách a okolí. Úplne všetky sú už matkami!! Aj tie, čo čakali na dieťa dlhé roky. 

     A naše modlitby o deti pre iné ženy Boh vypočul aj tak, že aj nám samým dal ďalšie detičky. Nám sa v novembri 

minulého roku narodilo piate dieťatko a kamarátke z našej skupinky zas tretie – vytúžené.  

     Modlíme sa za naše deti a ľudí v našich srdciach a máme neskutočne veľa vypočutých prosieb. V našom zošitku 

bolo na začiatku tak veľmi veľa „ťažkých“ úmyslov. Nedávno som si ich prečítala a s otvorenými ústami som žasla, 

že sú vypočuté. Obrátenie alkoholika, pokoj v rodine, vytúžené deti, nové bývanie... Chvála Bohu!  

     Ale nadovšetko sa tešíme vzájomnej blízkosti a láske v našej skupinke. Sme si priateľkami, sestrami. Cítime sa byť 

súčasťou veľkej rodiny mám a vieme, že sme na správnom mieste. A viem, že sme ešte len na začiatku. Je skvelé, že 

nečakáme so založenými rukami, ale bojujeme za svoje deti modlitbou. A Pán je s nami.  

     Vďaka ti, Pane, za všetko :) aj za listy MM a všetky modlitby a podporu.   

                                                                                                                                   mama Naďa z Tesárskych Mlynian 

Zošit, do ktorého píšeme prosby pri MM, je darom Ducha Svätého. 

     Keď ma pred rokom Janka oslovila, či by som bola diecézna koordinátorka, náš najmenší syn mal takmer rok a 

dojčila som ho. Túto službu som prijala s vnútornou radosťou, ale zároveň som vedela, že bude pre mňa ťažké 

cestovať na stretnutia s deťmi a niekedy budem musieť povedať i nie. Ťažšie som prijímala, že nebudem môcť slúžiť 

tak, ako by to asi bolo potrebné. V októbri na sviatok sv. Terezky ma Pán uzdravil. Pochopila som, že nie je dôležité, 

čo si myslím ja o mojej službe v MM, už vôbec nie je dôležité, čo si myslia iní, najdôležitejšie je, čo si myslí Pán. 

Veď Terezka je patrónom misionárov a tiež nikam necestovala. Tam kde bola, prijímala všetko s láskou.      

    Terezka, tak ako sľúbila, že bude sypať dážď ruží, poslala i mne jeden lupienok. O mesiac po jej sviatku ma 

zastavila po adorácii, ktorú máme každú stredu, jedna stará mama, že sa chce modliť MM. Dohodli sme sa, že sa 

denne spojíme v modlitbe – pomodlíme sa náš desiatok „ktorého si, Panna, v Betleheme porodila“ za ďalšiu mamu, 

ktorá by sa k nej mohla pridať, aby vytvorili skupinku. Po dvoch týždňoch sme sa mali stretnúť v pastoračnom centre, 

kde sa stretávame mamy v Mama klube s malými deťmi. Keď som sa blížila k centru, išlo tam dosť ľudí, tak som mala 

zmiešané pocity, že tam je asi nejaká akcia. To však boli všetko mamy, ktoré táto stará mama pozvala na MM. Pán ma 

v jednom momente na nejaký čas vytrhol z mojej pôvodnej skupinky a vsadil do tejto novej skupinky starých mám, 

duchovných mám, mám, ktorým zomreli manželia, niektorým i deti, mám, ktoré majú bolesti, nedá sa im kľaknúť..., 

ale mám s úžasne krásnym srdcom. Keď sa večer modlievam, cítim veľkú vďaku za tieto mamy – poklady, ktoré 

posilňujú moju vieru. Sú darom pre našu farnosť. To sú naše modlitebníčky.  

     Pri týchto mamách som si uvedomila, že zošit, do ktorého píšeme prosby pri MM, je darom Ducha Svätého. Kto sa 

chce porozprávať, prichádza trošku skôr. Pri rozhovore mamy často o niekom rozprávajú. Vtedy prerušíme 

rozprávanie a zmeníme ho na modlitbu, ktorú napíšeme do zošita. Napríklad „za Máriu, za dar jednoty v rodine“. 

Tým, že vymieňame rozprávanie za modlitbu, Pán očisťuje naše slová. Tým, že očisťuje naše slová, postupne očisťuje 

naše myšlienky. A očisťovaním našich myšlienok – očisťuje naše srdcia. 

                                                                                                                         mama Martinka, Považská Bystrica 
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Veľké stretnutie MM vo Svite 8. až 10. apríla 2016 

Milí priatelia, tento rok sa stretneme vo Svite v apríli. Budeme spolu ďakovať za 20 rokov MM na Slovensku. 

Stretnutie je predovšetkým pre matky z MM a ich dcéry, ktoré majú nad 15 rokov a chceli by prísť s vami. Malé deti 

nechajte doma, alebo si pozvite aj manželov, aby sa o ne starali, aby ste si vy mohli oddýchnuť a načerpať nových síl. 

Dni na veľkom stretnutí MM vo Svite sú pre nás mamy dňami duchovnej obnovy. Je to krátky čas na oddych 

a duchovné osvieženie, aby sme potom zase mohli doma slúžiť s láskou. Celé roky sme sa modlili, aby sa toto naše 

stretnutie nezmenilo na púť s púťovými atrakciami, na ktorej by sa veľmi ľahko medzi toľkými ženami mohlo vytratiť 

vzácne stretnutie s Pánom.  Aj za to budeme Pánovi ďakovať osobitne.  

     Milé mamy, ktoré môžete prispieť matkám, ktoré by rady prišli na stretnutie, ale finančné možnosti im to 

nedovoľujú, pošlite, prosíme, peniaze na číslo účtu MM s odkazom DAR PRE MATKY a zavolajte mame Paulínke 

0948/155 019, koľko môžete prispieť. Vďaka takýmto dobrodincom mohli prísť na naše veľké stretnutia MM po 

minulé roky mnohé matky, ktoré by si nemali z čoho zaplatiť cestu, ubytovanie či stravu. Vopred vám v ich mene 

ďakujeme! Mamičky, ktoré by ste rady prišli, ale z finančných dôvodov si to nemôžete dovoliť, zavolajte tiež mame 

Paulínke 0948/155 019. Modlite sa za tých, cez ktorých vám Pán peniaze pošle. Nemať peniaze nie je ani hanba, ani 

hriech! Pán najlepšie vidí vašu finančnú situáciu.  

     Mamy, ktoré hráte na nejakom hudobnom nástroji a prídete do Svitu, ozvite sa, prosím, mame Inke: 

ingrid.obrinova@gmail.com . Ďakujeme. 

     Mamy, ktoré prídete len na sobotu, prineste si vlhčené utierky na ruky. Nie je možné zabezpečiť pre tisíc ľudí inú 

hygienu rúk. Problémy boli aj s toaletami. Ich prenájom bol veľmi drahý a kvalita nízka. Tento rok objednáme viac 

toaliet. Dôležité je, aby sme po sebe nechali toaletu čistú. 

POKYNY 

    Registrácia – Pre všetkých účastníkov je v hoteli Spolcentrum v piatok od 14. 00 hod. 

    Téma stretnutia – „Dôvera a odovzdanosť“.  Stretnutie je zasvätené Bohu Otcovi. 

    Deviatnik – Deviatnik k Božiemu milosrdenstvu, kto môže, sa budeme modliť s celou Cirkvou od Veľkého piatku 

25. marca aj za naše stretnutie vo Svite. Každá mama si môže v čase deviatnika vybrať jeden deň, keď urobí s láskou 

niečo, čo by ináč neurobila. Každý deň osobitne pozdravme Boha Otca modlitbou Otče náš.  

Kňazi – Pozvite svojich kňazov, zvlášť tých, ktorí vám pomáhajú vo vašich farnostiach v MM. Oznámte mame 

Marte z Bardejova, mobil 0908/822 422, príchod každého kňaza. Kňazi, ktorí prídu na viac dní, môžu bývať na fare. 

Kňazi, ktorí prídu, sú očakávaní a pozvaní v sobotu na obed na faru.  

Sväté omše – Dohodli sme sa s koordinátorkami, že duchovný darček pre kňazov, ktorí prídu do Svitu, bude svätá 

omša, ktorú za nich dáme odslúžiť. Ak sa chcete aj vy pripojiť, môžete dať odslúžiť svätú omšu. Úmysel: za radosť z 

kňazstva pre kňazov. Potom pošlite mame Jarmilke 0908/199 278 správu na mobil, kde a kedy bude svätá omša 

odslúžená. K miestu a dátumu môžete poslať aj krátke prianie pre kňazov na adresu: jarmila.jancov@gmail.com. 

Každý kňaz vo Svite dostane pozdrav, kde budú napísané všetky sväté omše a priania. Určite sa potešia. 

     Ubytovanie a strava – Hotel Spolcentrum – Ul. SNP 142. Skala a Koliba – Štefánikova ulica. Mapka je na 

prihláške. Prosíme, aby ste prihlášku pozorne prečítali a všetko vyplnili.  

     Cena za ubytovanie a stravu je jednotná pre všetkých:  60,– €  od piatku večera do nedele obeda vrátane.  

     Prihlášky – Tí, ktorí prídu len na sobotu, nemusia posielať prihlášky, ale musia sa nahlásiť svojim diecéznym 

koordinátorkám najneskôr 20. marca (obec a počet ľudí). Ak prídete len na sobotu a chcete si objednať obed, volajte 

mame Božke: 0903/840 034. 
 

     Kto príde na celý pobyt, vyplní celú prihlášku. Na jednu prihlášku jedno meno. Prihlášku pošlite v obálke 

s prilepeným dokladom o zaplatení do 20. marca 2016 na adresu:   

                                 Modlitby matiek – veľké stretnutie, P. O. Box 137, 851 00 Bratislava 5   

     Autobusy  – Príchod zájazdových autobusov hláste mame Adrike 0903/440 013 do 20. marca (netreba menný 

zoznam, len obec a počet účastníkov). 

Predbežný program stretnutia MM Svit 2016 (Zmena programu vyhradená ):  

Piatok: od 14.00 – prezentácia pre všetky mamy, hotel Spolcentrum; 17.00 – večera; 18.00 – sv. omša, adorácia o. 

Marián: Dôvera Bohu Otcovi. 

Sobota: 6.00 až 7.30 – raňajky; 8.00 – modlitby k Duchu Svätému; 8.30 – príhovory kňazov o MM a dôvere a 

odovzdanosti; 10.15 prestávka; 11.00 svätá omša; 12.00 – obed; 13.30 – Spomíname na začiatok na Slovensku – 

fotografie; 14.30 – Modlitby matiek; 15.45 prestávka; 16.15 – zdieľanie; 18.30 – večera; 20.00 – adorácia, modlitby 

chvál a vďakyvzdanie. 

Nedeľa: 7.30 – sv. omša v kostole; 8.30 – raňajky; 9.30 – zdieľanie v hoteli Spolcentrum; 12.00 – obed.  

mailto:ingrid.obrinova@gmail.com
mailto:jarmila.jancov@gmail.com
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Trojdnie MM 
  

     Milé mamy, o chvíľu je pred nami Veľkonočné trojdnie, ktoré budeme sláviť s celou Cirkvou. Budeme duchovne 

spojené a v liturgii týchto dní môžeme nájsť úmysly jednotlivých dní, ktoré si pripomíname na našich trojdniach MM. 

(Marcové trojdnie MM nepripravujeme.) 
 

     Čítania na nasledujúce trojdnia: 
 

24. až 26. jún 2016: piatok Žalm 5, 7 – 8; sobota Izaiáš 63, 7 – 9; nedeľa 2 Kor 4, 7 – 18; 

23. až 25. september 2016: piatok Efezanom 2, 4  – 10; sobota Jakub 2, 12 – 13; nedeľa 1 Pt  1, 13 – 16; 

27. až 29. január 2017: piatok Žalm 27; sobota Nehemiáš 9, 29  – 37; nedeľa Jakub 5, 7 – 11.  
 

     Svedectvo: 

     Milé mamy, píšem vám z Námestova za skupinku MM, ktorá prvýkrát organizovala modlitebné trojdnie MM 

v kostole. 

     V piatok sme odprosovali Pána Ježiša za naše hriechy. Symbolom hriechu bol plot, ktorý si každý staviame 

z našich hriechov a ktorý nám bráni otvoriť si naše srdcia pre Pána Ježiša. Plot sme vystavali pred oltárom na stolíku 

z tehličiek a zaň sme dali obraz Božského Srdca Ježišovho. Mamy jednotlivo chodili pred oltár, kde odprosovali Pána 

Ježiša za svoje hriechy a symbolicky odobrali tehličku z plota. Nakoniec plot bol zbúraný a odkryl sa celý obraz 

Božského Srdca Ježišovho. Pre nás bolo dôkazom, že náš Pán modlitbové trojdnie vedie a požehnáva, keď tehličiek 

bolo presne toľko, koľko mám. Aj takto sa prejavuje náš Pán Boh. To človek nezariadi ani nevypočíta. Aj takýto malý 

zázrak sme zažili. 

     V sobotu sme odpúšťali tým, ktorí ubližujú nám, našim deťom a našim rodinám, a prosili sme o ich obrátenie. 

Symbolom bolo Božie milosrdenstvo. Pán Boh nám stále odpúšťa, ale musíme ho prosiť a dôverovať mu. On sa 

neunaví v odpúšťaní, skôr my sa unavíme v prosení.  

     Tretí deň v nedeľu sme ďakovali Pánu Bohu a chválili ho. Symbolom bolo srdce. Vytvorili sme veľké srdce, ktoré 

predstavovalo srdce Pána Ježiša a malé červené srdiečka, ktoré predstavovali srdcia mám. Na každé srdiečko sme 

nalepili ešte biele srdiečko, ktoré symbolizovalo srdcia našich detí, ktoré máme vryté hlboko v našich srdciach. Na 

srdiečka mamy napísali, za čo chcú ďakovať. Prinášali ich pred oltár a ďakovali Pánu Ježišovi za všetko, čo robí 

v našich životoch.  Na záver pán kaplán dal individuálne požehnanie každej mame. Po požehnaní sme sa všetci zišli na 

agapé v pastoračnom centre. 

      Drahý Pane, ďakujeme ti za všetky mamy, že sa o nás staráš, o naše deti a rodiny, že nás povzbudzuješ, keď sa 

cítime osamelé a vyčerpané, nedocenené a slabé. Vďaka ti, Pane, za tvojho Svätého Ducha, ktorým nás vedieš, za 

tvoju silu a múdrosť pri riešení našich každodenných problémov. Chvála ti, Pane!                        mamy z Námestova 

 

O modlitby nás prosili 

– Milé mamy, naša zakladateľka Veronica má neustále zdravotné problémy. Vieme, že sa za ňu modlíte vo vašich 

skupinkách. Vyprosujme jej trpezlivosť v chorobe a  radosť z  úžasných vecí, ktoré cez ňu spravil Pán v živote 

mnohých mám na celom svete. Modlime sa aj za mamu, ktorá má prevziať jej službu. 
 

– V poslednom čase sme dostali viaceré prosby za mladé mamičky, ktoré ochoreli na rakovinu: za Katku, mamu 

štyroch malých detí; za Natáliu, tiež mamu štyroch malých detí; za Beátku, mamu dvoch detí... Je to také smutné a pre 

nás ťažké. Mamičky, ktoré ochorejú, majú často také veľké komplikácie, že strácajú nádej. Čítala som nedávno knihu 

od Kary Tippettsovej Najťažší pokoj (dostať ju v kníhkupectvách). Je to príbeh mladej mamy, ktorá aj v rakovine 

objavila dobrotu Pána Boha. Vo svetle tejto knihy mi horiaci krík z Knihy Exodus pripomína utrpenie rakoviny. 

Mojžiš ho chcel obísť, ale Pán to videl a zavolal naňho zo stredu kríka. Krík nezháral, podobne ako utrpenie 

spôsobené rakovinou často neustupuje. Pán zavolal: Mojžiš, Mojžiš... Akoby zo stredu tejto choroby volá na každú 

mamu: Katka, Katka... Natália, Natália... Beátka, Beátka... Elenka, Elenka! Ja som tu, v strede tvojho utrpenia, som 

s tebou a trpím s tebou. Milujem ťa a nikdy ťa neopustím.  

     Prosme spolu so svätými matkami, ktoré sú už v nebi, za tieto naše choré sestry, aby sa v ich živote vyplnila Božia 

vôľa.  

– Nedávno sme boli na stretnutí predstaviteľov hnutí. Hovorili sme o nastávajúcich voľbách. Prosili nás o modlitbu. 

Stretli sme tam viacerých ľudí, ktorí sa rozhodli vstúpiť do politiky a ktorých veľmi dobre poznáme. Napríklad 

Marek Michalčík – hlavný organizátor Pochodu za život; Renáta Ocilková a Eva Grey – úžasné mamy, ktoré vo 

verejných diskusiách vovádzali do pravdy mnohých veriacich aj neveriacich ľudí o rodovej rovnosti, veľmi múdro, 

jednoducho a jasne. Maroš Čaučík – spoluzakladateľ eRka na Slovensku, ktorý je teraz riaditeľom Dobrej noviny. 

   Dúfajme, že dostanú náš hlas a budú môcť aj na politickej scéne ďalej hájiť kresťanské hodnoty. Prosím, modlime 

sa za týchto krásnych ľudí, nech prinesú pravú múdrosť, pokoj a svetlo do parlamentu.  

                      mama Jana Pajanová  
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2 percentá z vašich daní    

     Milé mamy, posielame vám tlačivo na 2 % z vašich daní alebo z daní vašich detí. Už teraz sa modlíme za vás 

a ďakujeme Pánu Bohu za vašu ochotu pomôcť nám. Celých 20 rokov sa Pán staral o naše financie. O všetko, čo sme 

potrebovali a potrebujeme. Vďaka ti, Pane, za tvoju starostlivosť.   

 

Čo nového v MM 

– Vítame nové mamy, ktoré sa pridali k MM! Myslíme na vás v modlitbách a ďakujeme za vaše modlitby za nás. 
  

– V každej diecéze na Slovensku sú dve diecézne koordinátorky a niekoľko oblastných. Koordinátorky majú za úlohu 

modliť sa za mamy z MM v ich diecéze a modlitbou strážiť čistotu spirituality MM. Každý rok sa koordinátorky 

stretávajú na DC. Tento rok sme boli v Rodinkove. 
 

Prosím o odpustenie a ďakujem 

     Pred pár dňami sme mohli načerpať nové duchovné aj fyzické sily na duchovných cvičeniach v Rodinkove. Opäť 

sme zažili silu nášho spoločenstva koordinátoriek, modlitebníčok a matiek komunity. Pán nás vedie svojimi cestami 

učiť sa láske jedna k druhej a naozaj mnohé z nás našli medzi mamami veľké priateľky a sestry. Ďakujem za každú 

mamu z tohto spoločenstva a za príklad obetavosti, veľkého otvoreného srdca plného lásky a ochoty slúžiť. Veľmi 

silné chvíle sme zažili na konci DC, keď sme si napísali na malý papier slová: „Prosím o odpustenie a ďakujem ti, 

Pane, že si ma pozval do služby.“ S týmto štvorčekom z výkresu sme prichádzali ku krížu a každá mama znova 

svojimi slovami opakovala tieto slová pred krížom. Bol to úžasný čas milostí a cítili sme silu tejto chvíle. Následne 

sme jedna druhú prosili o odpustenie, ak sme niektorú mamu zranili, urazili, zle sa k nej správali. Vystískali sme sa 

navzájom a aj so slzami. Tešili sme sa, že sa máme, a mali sme pocit, akoby sme zo seba zmyli všetok nános 

špinavého prachu a vykročili sme na novú cestu. Pri zdieľaní po diecézach sme toto všetky vnímali ako veľmi dôležitú 

a nutnú vec v spoločenstve a povedali sme si, že to musíme urobiť aj v našich malých skupinkách, že je to nutné pre 

ďalší čas. Ale ako najdôležitejšie sa nám ukazuje, že by sme to mali urobiť v našich rodinách, kde žijeme stále. 

Poprosiť našich blízkych o odpustenie za naše zranenia a zlyhania a zároveň poďakovať Pánovi za našu rodinu, že 

môžeme byť matkami a slúžiť v rodine. Chválime ťa, Pane, za novú skúsenosť a tvoje nové vedenie!  

                                                                     mama Janka z Rajeckých Teplíc 

Pozdravy od diecéznych koordinátoriek: 
 

    Milé mamy z Banskobystrickej diecézy! Ďakujeme Pánu Bohu a Duchu Svätému za každú jednu z vás, ktorú 

priviedol do spoločenstva MM. Cítime, ako sme v našej službe nesené vašimi modlitbami a obetami. Bez nich by sme 

nedokázali slúžiť a neboli by sme obdarované toľkými milosťami a požehnaním. Počas služby sme navštívili rôzne 

miesta našej diecézy. Navzájom sme sa podelili o to, čo prežívame, o svoje radosti, ale aj ťažkosti. Ďakujeme vám, 

mamy, ktoré ste s láskou pripravovali tieto stretnutia, za váš čas, modlitby, námahu a za všetky hmotné, ale najmä 

duchovné dobrá... Všade sme cítili láskavý dotyk vás mám a tiež dotyk Ducha Svätého. 

     Chceme vás ubezpečiť, že sa aj my spoločne modlíme za vás, za vaše rodiny, za nášho biskupa, kňazov a za vaše 

úmysly... Veľkým darom a požehnaním je to, že v Partizánskom je slúžená raz do mesiaca svätá omša na úmysly MM.  

    Tešíme sa a zároveň vás pozývame na tohtoročné stretnutie MM do Svitu. Spojme sa pred týmto stretnutím v 

modlitbe za farnosť Svit a tiež, aby Duch Svätý viedol nedeľné zdieľanie a naplnil mamy, ktoré budú hovoriť 

svedectvá – to sú úlohy pre našu diecézu. S láskou vaše diecézne koordinátorky                                 Alicka a Hela 

helarad@centrum.sk; alicjaeckhardt@gmail.com  
 

    Milé mamy z Bratislavskej arcidiecézy nášho otca Stanislava. Práve sme sa vrátili z duchovných cvičení 

Modlitieb matiek v Rodinkove. Chceli by sme sa s vami  podeliť o novinky, ktoré si nemôžete nechať ujsť: 

– Zložili sme sľuby diecéznych koordinátoriek na jeden rok: mama Adrika (Limbach) a mama Ruženka (Bratislava – 

Rača). Ďalšími oblastnými koordinátorkami v našej diecéze sú: mama Xeňa (Marianka) a mama Eva (Myjava).  

– Od 8. do 10. apríla 2016  budeme spoločne na stretnutí vo Svite ďakovať za 20 rokov MM na Slovensku.  

     Naša diecéza dostala tieto úlohy: pripraviť svätú omšu v piatok večer a modliť sa za jednotu. Spojme sa denne 

modlitbou Otče náš na tento úmysel. Prosíme o modlitby za nás a tiež vás uisťujeme, že budeme Bohu prednášať 

modlitby za vás všetky.          mamy Ruženka a Adrika  

astrecanska2@gmail.com; rozalia.hyzova@gmail.com 
 

    Milé mamy z Košickej arcidiecézy! Srdečne vás pozdravujeme. V tomto roku sme si obnovili sľuby diecéznych 

koordinátoriek pre KE arcidiecézu. Majka z Kurova okres Bardejov – mamka 4 detí a Terka z Prešova – mamka 2 

dospelých detí a jedného vnúčatka. Spájame sa s vami v modlitbe za naše deti a deti celého sveta, za všetky skupinky 

MM v našej arcidiecéze. V modlitbe sa prihovárame za každú jednu z vás a za vaše rodiny. 

     Prosíme tiež o modlitby za nás, aby sme vám dokázali s láskou a ochotou slúžiť, keď budete potrebovať a pozvete 

nás medzi vás. Už teraz sa tešíme na osobné stretnutie vo Svite, keď budeme spolu ďakovať za 20 rokov MM na 

Slovensku, zvlášť v Svätom roku milosrdenstva. Chceme vás uistiť, že na stretnutie do Svitu ponesieme v srdci aj tie 

mamy, ktoré tam z akéhokoľvek dôvodu nebudú môcť prísť.  

mailto:helarad@centrum.sk
mailto:alicjaeckhardt@gmail.com
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     Služba našej arcidiecézy vo Svite je príprava sv. omše v sobotu a modlitby za všetkých, ktorí nám budú slúžiť 

počas celých troch dní. Už teraz vás prosíme, aby sme sa spojili na tento úmysel v modlitbe, obete a pôste. Každý tak, 

ako to bude cítiť.  

     Tešíme sa z nových skupiniek v našej arcidiecéze a veríme, že Boh si nás osobitne povoláva, aby sme boli jedna 

pre druhú darom. Cez svoje životné radosti a starosti vnímame aj tie vaše. S Božou pomocou sme pripravené vám 

slúžiť. Spojené v láske a službe                                                                                                  mamy Majka a Terka 

maja.hrabcakova@centrum.sk; banikovat@gmail.com 
 

     Milé mamy, staré mamy a duchovné mamy. Prihovárame sa vám z Nitrianskej diecézy, posilnené duchovnými 

cvičeniami v Rodinkove, kde sme si očistili naše srdcia od mnohých zranení a neodpustení.  

     Určite ste zažili čas, keď sa vám všetko darilo, boli ste spokojné, plné optimizmu a radosti. A zrazu prišla nejaká 

veľká skúška a celý váš svet sa zosypal. Kto pomôže? Spoločenstvo MM, kde nájdeme útechu, tiché porozumenie, 

spolucítenie, povzbudenie. V našich modlitbách sa každý deň učíme dôverovať a odovzdávať všetko Pánu Ježišovi. 

Každý deň tiež prosíme, aby sme vedeli prijať jeho vôľu.  

     V Rodinkove sme si rozdeľovali úlohy do Svitu. Naša diecéza má pripraviť modlitby chvál v sobotu večer a tiež 

sa modlíme za ochranu celého stretnutia. Prosíme aj vás o modlitbu na tento úmysel. Zároveň vás pozývame na veľké 

stretnutie MM a tešíme sa na každú z vás. Spoločne budeme ďakovať za 20 rokov MM na Slovensku.   

     Ďakujeme vám za vaše obety a modlitby a prosíme nášho dobrého Otca, aby vás požehnával svojimi milosťami.  

                      vaše diecézne koordinátorky Martuška a Zuzana 

marta.majchrakova@gmail.com; zfedericsova@gmail.com   
 

     Drahé maminky z Rožňavskej diecézy! Pozdravujeme vás od Lučenca. Presnejšie z Divína a z Veľkej nad Ipľom. 

V službe sme druhý rok a stretávame sa raz do mesiac a modlíme sa spolu za vás. Prosíme nášho Pána, aby otvoril 

srdcia všetkých mám a ony mohli odovzdať starosti o svoje deti nášmu Bohu. Aby ich pustili zo zovretia svojich 

riešení a všetko, všetko dali Bohu. Máme ešte veľa pred sebou, ale cítime veľkú radosť z vyslyšaných modlitieb a 

túžime túto radosť posúvať ďalej. Bázeň pred Pánom nám pomáha, aby sme sa ho nesnažili predbehnúť v riešení 

našich problémov, lebo On vie... Učíme sa čakať tak, ako Panna Mária pod krížom... 

   Možno ste už počuli, že rozhlasové stanice majú svoju frekvenciu, a keď dve stanice vysielajú na rovnakej 

frekvencii, tak sa nespoja, ale navzájom sa rušia. Je fajn, keď sa mamy naladia na „Božiu frekvenciu“ a tá spojením s 

inými zmohutnie a „rozkýva“ aj stojaté zvony v našich srdciach a my pocítime, že napriek našim starostiam je tu 

Niekto, kto sa o nás a naše deti postará...  

     Našou úlohou vo Svite je adorácia v sobotu, modlitby za príhovory a svedectvá kňazov, modlitby za cestovanie 

tam aj späť. Všetky tieto úlohy vkladáme do našich modlitieb a chceme poprosiť aj vás o modlitby, aby všetko vo 

Svite bolo Pánovi na slávu. S láskou a v modlitbe spojené                                                             mamy Agáta a Oľga 

agata.hola@gmail.com; ruzickova11uzi@gmail.com 
 

    Milé mamy Spišskej diecézy, pozdravujeme vás po stretnutí v Rodinkove, kde sme prežili krásne duchovné 

cvičenia pre koordinátorky a modlitebníčky MM. Spojili sme sa v modlitbách za naše deti, rodiny a obnovili sme si 

sľuby pomáhať pri rozvoji skupiniek MM vo svojej diecéze. Sme pripravené s láskou obetovať modlitby a sväté omše 

za vaše potreby alebo tiež  prísť osobne do niektorej farnosti. Môžete sa obrátiť na nás s otázkami týkajúcimi sa 

modlitieb v skupinkách MM, spirituality MM alebo inými potrebami spojenými s MM. 

     My dve sa spoločne stretávame už štvrtý rok a prosíme Boha o svetlo, lásku, milosti a požehnanie pre celú našu Spišskú 

diecézu. Vnímame, že v modlitbe dávame kus zo seba samých, svoj čas, kúsok svojho srdca, ktoré prestáva byť prázdne a 

ťarbavé. Je krásne modliť sa v MM a vidieť, ako nás Boh mení, ako mení naše deti, vnúčatá, našich manželov a ako padajú 

slzy šťastia, keď sa necháme viesť jeho rukou.  

     Úlohou našej diecézy na stretnutí vo Svite je pripraviť modlitby matiek v sobotu. Prosíme vás o modlitbu na tento 

úmysel, aby sme vyplnili Božiu vôľu a aby sa Boh Otec dotýkal sŕdc všetkých mám, ktoré prídu. 

     Milé mamy, želáme vám, aby ste boli denne obdarované modlitbami a aby ste aj vy dokázali byť štedré na dar modlitby za 

všetkých, ktorí vás o modlitbu prosili. Budeme naďalej prosiť Pána, aby nás spoločne viedol na ceste odovzdania sa. Veríme, 

že našu spoločnú snahu požehná a že naša odovzdanosť do jeho vôle bude radosťou pre nás aj pre naše rodiny. 

     S láskou                                                                                     mamy Milka (Podolínec) a Anka (Dolný Smokovec) 

decká.anna@gmail.com; emiliasuskova@post.sk   
 

    Milé mamy z Trnavskej arcidiecézy! Pozdravujem všetky mamy a duchovné mamy, ktoré sa modlia v MM, ale aj 

všetky ostatné mamy, ktoré prežívajú radostné, ale aj bolestné chvíle s deťmi vo svojich rodinách.  

     Vrátila som sa z duchovných cvičení koordinátoriek a modlitebníčok MM v Rodinkove s odhodlaním, vybudovať 

tím aj v našej diecéze. Rozmýšľala som, že oslovím niekoľko mám z MM a pozvem ich do služby v MM. Ale mala 

som s tým problém, nerada „otravujem“, každý má teraz veľa starostí. Prosila som Ducha Svätého o pomoc a modlila 

som sa ruženec. Dotkla sa ma úvaha z časopisu redemptoristov Slovo medzi nami. To slovo bolo odpoveďou na moje 

modlitby. Vychádzalo z čítania o kráľovnej Ester, ktorá sa modlila za svoj národ: „Otče, chceš, aby som urobila niečo, 

čo pomôže zmeniť túto situáciu? Voláš ma čosi podniknúť okrem modlitby a pôstu?“ ... Ak ťa Duch Svätý inšpiruje 

mailto:maja.hrabcakova@centrum.sk
mailto:banikovat@gmail.com
mailto:marta.majchrakova@gmail.com
mailto:zfedericsova@gmail.com
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konať, môžeš počítať s Božou milosťou a silou, ktoré potrebuješ na ďalšiu úlohu. Jediné, čo máš urobiť, je nasledujúci 

krok, a ostatné môžeš prenechať Bohu. Tak teraz robím ten krok, ktorý mám urobiť. Píšem vám a prosím vás o pomoc 

v mojej službe koordinátorky v MM v našej arcidiecéze. A ostatné prenechávam na Pána.   

     V modlitbe                                                                     mama Paulína, 0948/155 019, paulina.luleiova@gmail.com      

                                                 

    Milé mamy zo Žilinskej diecézy! Vo februári sme sa v Rodinkove stretli na duchovných cvičeniach koordinátoriek 

a modlitebníčok z celého Slovenska. Prišli aj mamky, ktoré mali túžbu slúžiť v MM a spolu s ostatnými mamami 

skladali sľuby. Novou diecéznou koordinátorkou je Otília z Krásna nad Kysucou a Katka zo Žiliny pokračuje vo 

svojej službe aj v tomto roku. Oblastnou koordinátorkou pre Považskú Bystricu sa stala mama Martinka z Považskej 

Bystrice a pre Žilinu mama Marika zo Žiliny.  

     Ďakujeme vám, že ste prijali pozvanie do MM, že ste našli odvahu obrátiť sa na Pána s dôverou, že v jeho rukách 

sú naše deti v bezpečí, že ste ochotné preto prijímať obety a často to chce veľký sebazápor vytrvať – zvlášť, keď veci 

nejdú podľa našich predstáv. Ale sme presvedčené, že Pánovi je milá každá naša túžba, každý povzdych. Sprevádzajme 

sa teda spoločne na tejto ceste, podopierajme sa navzájom a tešme sa z nádeje, ktorú máme prisľúbenú. 

     Vo Svite má naša diecéza na starosti nedeľnú sv. omšu a našou úlohou je tiež vymodliť program stretnutia, 

vyriešenie mobilných WC a parádne počasie.  Veľmi sa tešíme na stretnutie  a zároveň prosíme, aby sme sa 

spoločne zjednotili v modlitbe na tieto úmysly. 

                                                                  vaše diecézne koordinátorky Katka zo Žiliny a Otília z Krásna nad Kysucou 

otilia.blazekova@gmail.com; katka.melova@gmail.com  

Púť do Ríma po stopách svätých matiek 

     Milé mamy, púť do Ríma dostala už konkrétnu podobu. Pôjdu dva autobusy, jeden z Bardejova v sobotu 7. mája 

popoludní a druhý zo Žiliny v piatok v noci 6. mája 2016. Okrem toho pôjde skupina lietadlom z Bratislavy.  

     V nedeľu na Deň matiek sa stretneme na Námestí sv. Petra na Anjel Pána, v pondelok pôjdeme na výlet do Cascie 

k sv. Rite a cestou späť sa zastavíme na hrobe sv. Chiarry, mladej mamičky, ktorá zomrela na rakovinu. V utorok 

prejdeme sväté brány a navštívime sv. Moniku, pôjdeme do Baziliky sv. Pavla za hradbami a do Kostola Bambino di 

Jessu. V stredu sa stretneme všetci na audiencii u Svätého Otca. Po nej bude odchod na Slovensko.     

     Kontaktné osoby sú mama Hanka z Dubnice nad Váhom, mama Majka od Bardejova a Adrika z Limbachu. Veľmi 

sa tešíme na túto púť a prosíme vás o modlitby za Svätého Otca Františka. V srdciach tých, ktorí budú putovať, budete 

vy všetky. Ďakujeme Pánu Bohu za vás. Kontakt: Hanka – 0914194856; Majka – 0905711977; Adrika – 0903440013. 

 

20 rokov MM na Slovensku 

     Tento rok vo Svite budeme ďakovať Pánu Bohu za 20 rokov MM na Slovensku. Je nádherné vidieť ovocie 

jednoduchosti, odovzdanosti, dôvery a modlitby. S úžasom hľadíme na veľké veci, ktoré urobil s nami mamami Pán 

a máme z toho radosť. Naše srdcia sú plné vďaky za to, že nás Pán povolal do MM a neustále nás učí dôverovať mu. 

     Niekedy Pán Boh odpovedá aj na zdanlivo úplne obyčajnú túžbu matiek, ktoré sú si blízke. Naše národné 

konferencie – veľké stretnutia MM – boli odpoveďou na blízkosť nášho priateľstva s mamou Růženkou z Brna. Po 

našom zoznámení vo Walsinghame v lete roku 1997 sme rozmýšľali, ako by sme sa mohli znovu stretnúť. Růženka 

navrhla a hneď po návrate z Anglicka zorganizovala prvú národnú konferenciu MM v ČR. Na jar nasledujúceho roku 

sme my na Slovensku pokračovali a v marci  sme zorganizovali prvú národnú konferenciu MM vo Svite. A mali sme 

hneď možnosť dvakrát do roka sa spolu stretnúť.  Je až neuveriteľné, ako nás Pán pozná a vedie. On sa sklonil 

k nám ako dobrý Otec, vyplnil túžbu našich sŕdc a cez ňu urobil veľké veci v srdciach mnohých matiek. A ukázal nám 

cestu, na ktorej nás chcel mať. 

     Pred 20-timi rokmi sa Pán Ježiš zadíval s láskou aj do môjho zraneného srdca. Ako matka šiestich detí som veľmi 

túžila patriť do nejakého spoločenstva. Práve v najťažších rokoch nášho manželstva – skúšaných zákernou chorobou 

nášho malého syna – poslal na túto zem Modlitby matiek a mňa pozval modliť sa v prvej skupinke na Slovensku 

s mamou Ankou. A nielen to, ale aj pomáhať ostatným mamám, ktoré sa možno rovnako ako ja cítili v tomto svete 

samé a stratené. Mama Anka sa po celé tie roky modlila za mňa, aby som mala dosť lásky pre všetky mamy. 

      Mamy prichádzali, telefonovali a ja som len prosila Pána, aby som im vedela pomôcť. Väčšinou boli doráňané a 

nevládali žiť. Pán mi dal milosť, že som ich zrazu videla ináč. Mala som pocit, akoby som im videla nie tvár, ale 

srdce. A nie očami, ale srdcom. Zdalo sa mi, akoby mali srdcia vykladané drahokamami tak, ako som oveľa neskôr 

videla na jednom obraze Piety, kde mala Panna Mária kráľovskú korunu vykladanú drahokamami. Videla som, aké 

vzácne sú pre Pána Ježiša, a tiež ako nesmierne ich miluje. Akoby každé utrpenie, ktoré mamy prežijú a odovzdajú, sa 

premenilo na drahokam v ich srdci. 

     To boli nádherné začiatky, keď nám horeli srdcia a nikto z nás ani netušil, čo mal Pán pripravené pre MM. Dnes 

ďakujeme Pánu Bohu za to, že naše srdcia ešte stále horia. Ale dôležité je, že sú tu mladé mamičky s malými deťmi, 

ktorých srdcia horia tiež. Máme z nich veľkú radosť, lebo ony budú pokračovať v MM a budú ochraňovať spiritualitu 

jednoduchosti, odovzdanosti a úplnej dôvery. Vďaka ti, Pane, za MM.                                   mama Jana 

mailto:paulina.luleiova@gmail.com
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Staré mamy, na slovíčko 

     Milé staré mamy, na Manželských stretnutiach, tzv. „manželákoch“, som sa dozvedela, že na prvom mieste 

v našom živote má byť Boh, na druhom manžel, na treťom deti. Toto poradie je nemenné. Až za nimi nasledujú 

rodičia, súrodenci, ostatní príbuzní, priatelia, práca, zdravie, záľuby, koníčky... 

     Musela som zažiť veľkú krízu v našom vzťahu, aby som pochopila, že deti a ani vnúčatá nemôžu vytlačiť manžela 

z 2. miesta. Až keď som pochopila, že môj manžel musí byť po Bohu na prvom mieste, náš vzťah sa začal 

uzdravovať. Snažím sa denne prejavovať mu malé pozornosti. 

     Nedávno, keď som išla na nákup, opýtala som sa manžela: „Čo ti mám kúpiť, na čo máš chuť?“ Zo sedačky, 

zakrytý knihou, mi odpovedal: „Tresku.“  Pomyslela som si: „Tresku? Veď mu z nej minule bolo zle.“ Ale neriešila 

som to. Kúpila som mu tresku exkluzív.  :) 

     Som už starou mamou šiestich vnúčat. Mám ich veľmi rada, no musím sa kontrolovať, dávať si hranice, aby 

náhodou nevytlačili môjho manžela z 2. miesta, ktoré mu patrí v mojom živote hneď po Pánu Bohu.   

     Prajem vám, milé mamy, staré mamy, aby ste sa, ako to hovorí môj manžel, pomerne v mladom veku dožili peknej 

staroby.                        mama z MM 

 

Slovo na záver 
 

     Milé mamy, v prebiehajúcom Roku milosrdenstva máme všetci príležitosť prehĺbiť v sebe dôveru v Boha, v jeho 

milosrdnú lásku. Základným pilierom spirituality modlitieb matiek je dôvera a odovzdanosť voči Bohu. Práve vďaka 

tomu – ako tvrdí sv. Faustína – že milosrdenstvo je najvyššou vlastnosťou Boha, môžeme mať dôveru a odovzdávať 

seba, svoje deti do náručia Božieho milosrdenstva. Milosrdenstvo je najvyššou vlastnosťou Stvoriteľa. Iba cez 

milosrdenstvo môžeme vidieť Boha správnym spôsobom a ozajstne  ho poznávať vo všetkých jeho vlastnostiach.  

     Sv. Ján, milovaný učeník Pána, keď chcel povedať, kto je Boh, napísal vo svojom prvom liste: „Boh je láska“ (1 Jn 

4, 8). Prečo nenapísal: „Boh je múdrosť“, „Boh je všemohúci“, „Boh je vševediaci“? Povedal to, čo je pre nás 

najdôležitejšie. Lebo vďaka milosrdnej láske všetky iné vlastnosti Boha sa nám stávajú blízke a zrozumiteľné. Preto 

sv. Faustína nás pozýva, aby sme pozerali na Stvoriteľa i na celé stvoriteľské dielo cez najvyššiu vlastnosť Boha, akou 

je milosrdenstvo.  

     Pán Ježiš povedal sv. Faustíne: „Veľmi Ma raní nedôvera duší. Taká duša vyznáva, že som svätý a spravodlivý, ale 

neverí, že som milosrdný, nedôveruje Mojej dobrote. I satani zvelebujú Moju spravodlivosť, ale neveria v Moju 

dobrotu“ (D 300). Kresťan má byť človek žijúci vo svete dobroty i Božieho milosrdenstva. Ak žijeme iba vo svete 

svätosti a spravodlivosti, čiže veríme v Boha, pričom neuznávame jeho milosrdnú lásku, podobáme sa satanovi. 

Potvrdzuje to sv. Jakub vo svojom liste, keď píše: „Aj zlí duchovia veria a trasú sa“ (Jak 2, 19).  

     Milé mamy, prajem vám, aby ste sa nemuseli „triasť“ pred Bohom. Vyprosujem vám všetkým, aby tento svätý rok 

milosrdenstva bol časom dôvery a odovzdanosti, predovšetkým vo všetkom ťažkom, čo v živote prežívame. Nikdy 

nestrácajme vieru v milosrdnú Božiu lásku.   

 

Nech na vás všetkých a na vašich rodinách spočinie požehnanie milosrdného Boha. 

 

otec Marián 
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Naša adresa:  

Modlitby matiek, P. O. Box 137, 851 00 Bratislava 5, č. tel.: 02/6241 2629; 0915/195 582.  

Mejlová adresa: info@modlitbymatiek.sk; internetová stránka: www.modlitbymatiek.sk;  

číslo účtu hnutia MM vo VÚB: SK14 0200 0000 0013 3612 7456 


